
Republica de Colombia

DICIEMBRE 03 DE 2025

ACTA No. 003

VALLEDUPAR, 03 DE DICIEMBRE 2025FECHA:

7:00 PMHORA DE INICIACION:

LUGAR:

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM

El Presidente: Buenas tardes sehor secretario, sirva de llamar a la lista y verificar el quorum

ASISTENTES:

ASISTENCIADIPUTADOSNo.

ORDEN DEL DfA

El secretario: Muy buenos dias, sehor presidente. Comision Hacienda, Asuntos 
Economicos, Administrativos y Eticos, 28 noviembre de 2025

PERIODO DE SESIONES EXTRAORDINARIAS DE LA HONORABLE ASAMBLEA 
DEPARTAMENTAL DEL CESAR EN CUMPLIMIENTO DEL DECRETO 000240 DE 

NOVIEMBRE 28 DEL 2025

SALON DE SESIONES DE LA HONORABLE 
ASAMBLEA VALLEDUPAR - CESAR.

El secretario: Sehor Presidente, en el recinto se encuentran 10 honorables diputados, 
por Io tanto hay coro para deliberar y decidir.

1
2
3
4
5
6
7
8 
9 
10 
11

BARROS GNECCO JORGE ANTONIO 
CASTILLA BROCHEL RONAL ARTURO 
DAZA LOBO CARLOS ALBERTO________
GUTIERREZ PRETEL MANUEL 
GUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL 
MESA OCHOA MARIA CECILIA 
MUVDI ANILLO FAWZI
PANA RAMOS JORGE ANDRES________
RODRIQUEZ BARRIGA JOSE MARIO 
SUAREZ MOSCOTE JESUS JAVIER 
ZULETA MURGAS CLAUDIA MARGARITA

PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE
PRESENTE 
PRESENTE 
PRESENTE
PRESENTE

PRESENTE
PRESENTE
PRESENTE
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Republica de Colombia

DICIEMBRE 03 DE 2025

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICAClbN DEL QUORUM.

2. LECTURA Y APROBACldN DEL ORDEN DEL DlA.

3. INVOCACION A DIOS.

5. LECTURA Y APROBACION DEL ACTA ANTERIOR

6. LECTURA DEL CORRESPONDENCIA

DESARROLLO:
•/ADA2. LECTURA Y APROBACION DEL ORDEN DEL DfA.

Leido el orden del dia, senor presidente.

El Secretario: 3. INVOCACION A DIOS

(Oracion)

El presidente: Continue, senor secretario.

El secretario:

El presidente: Se coloca en consideracion el orden del dia, se abre su discusidn. Anuncio 
que se va a cerrar, queda cerrada. ^Aprueban el orden del dia? Continue, senor 
secretario.

El Secretario: TERCER PERIODO DE SESIONES EXTRAORDINARIAS DE LA 
HONORABLE ASAMBLEA DEPARTAMENTAL DEL CESAR, COMPRENDIDO DESDE 
EL 1 DE DICIEMBRE AL 26 DE DICIEMBRE DEL 2025. 000240 DEL 28 DE 
NOVIEMBRE DEL 2025

El presidente: REPORTAMOS LA PRESENCIA DEL HONORABLE DIPUTADO JORGE
PANA._Doctora Maria Cecilia, nos acompaha con la oracion, por favor.

6. PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES.
7. VARIOS.
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El presidente: Existiendo quorum para deliberar y decidir, se declara abierta la sesion. 
Sirvase secretario, darle lectura al orden del dia.

4. LECTURA DE LA DENUNCIA IRREVOCABLE DE LA HONORABLE DIPUTADA 
CLAUDIA MARGARITA ZULETA MURGAS

El secretario: 4. LECTURA DE LA DENUNCIA IRREVOCABLE DE LA HONORABLE 
DIPUTADA CLAUDIA MARGARITA ZULETA MURGAS

•I J^RGE
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Republica de Colombia

presidente de la Asamblea Departamental del Cesar Ciudad.

Anuncio irrevocable al cargo de diputada del departamento del Cesar.

Atentamente,

Claudia Margalita Zuleta Murga,

diputada del Departamento del Cesar.

El secretario: Leido a la Carta de renuncia, presidente.

La suscrita Claudia Margarita Zuleta Murga, en mi condicion de diputada del departamento del 
Cesar, presenta de manera libre, voluntaria e inequivoca la renuncia a la vestidura de diputada, 
conforme al articulo 70 del reglamento interno de la Asamblea Departamental del Cesar, 
adoptado mediante la ordenanza 249 del 2022. En cumplimiento del citado articulo, solicito que 
esta renuncia sea tramitada por la plenaria y que sea incluida como primer punto de orden del 
dia, en los terminos del paragrafo del articulo 70. Indico expresamente que deseo que la 
renuncia sea efectiva a partir del dia 4 de diciembre del 2025, fecha en la cual se presenta 
formalmente ante la presidencia. presidencia de la corporacion. Agradezco a la mesa directive, 
a los honorables diputados y al equipo administrative de la Asamblea Departamental del Cesar 
por el acompahamiento institucional durante el ejercicio de mis funciones.

El presidente: Bueno, el reglamento interno, el articulo 70, renuncia de un diputado. Y se 
corresponde a la plenaria de la Asamblea oir y decidir sobre la renuncia de un diputado cuando 
el mismo manifiesta. De su forma escrita e inequivoca a su voluntad de hacerdejacion definitive 
de su investidura como tai. Por sorpresa nos toca esto. No es facil de verdad despedir a una 
companera como Claudia, respetando sus posiciones politicas. Claudia es una gran persona. 
Ya sabe el cariho que le tenemos, desde siempre, toda la vida. La verdad que Pero bueno, 
vamos a guardar esas palabras para mas tarde. Vamos a hacer una proposicion. Una 
proposicion para votacion nominal para aceptarle la renuncia a la doctora Claudia Margarita 
Zuleta, dandole cumplimiento al articulo 70 del reglamento interno de la Asamblea del 
Departamento del Cesar. Hay una proposicion, se abre su discusion, anuncio que se va a 
cerrar, queda cerrada. ^Aprende la proposicion? Continue, sehor sectetario, y llame a lista 
nominal por favor.
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Sehor Jorge Antonio Barro Gnneco,
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j

ASISTENCIANo. DIPUTADOS

El secretario: 5. LECTURA Y APROBACION DEL ACTA ANTERIOR

^Exists

El secretario: No, senor presidente.

El presidente: Continue, senor secretario.

El secretario: 6. PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES.

El presidente: /.Existe proposicion erradicada?

El secretario: No, senor presidente.

El presidente: Continue, senor Secretario

El secretario: Senor Presidente, con 11 votos aceptando la renuncia de la diputada, queda 
aprobada la renuncia por la plenaria Con efecto a partir del 4 de diciembre del 2025:

El presidente: Haga Io pertinente, senor secretario, con la vacancia.que queda con la 
doctora Claudia Margarita Zuleta Continuamos en el orden del dfa, senor secretario.

El presidente: Se abre la discusion de la proposicion, anuncio que se va a cerrar, queda 
cerrada. ^Aprueban la proposicion? APROBADA

El presidente: Continue, senor secretario. Lectura de correspondencia. 
correspondencia erradicada?

1
2
32
4
5
6
7
8
9
10
11

BARROS GNECCO JORGE ANTONIO 
CASTILLA BROCHEL RONAL ARTURO 
DAZA LOBO CARLOS ALBERTO_____
GUTIERREZ PRETEL MANUEL 
GUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL 
MESA OCHOA MARIA CECILIA 
MUVDI ANILLO FAWZI
PANA RAMOS JORGE ANDRES______
RODRIGUEZ BARRIGA JOSE MARIO 
SUAREZ MOSCOTE JESUS JAVIER 
ZULETA MURGAS CLAUDIA MARGARITA

ACEPTO RENUNCIA 
ACEPTO RENUNCIA 
ACEPTO RENUNCIA 
ACEPTO RENUNCIA 
ACEPTO RENUNCIA 
ACEPTO RENUNCIA 
ACEPTO RENUNCIA 
ACEPTO RENUNCIA 
ACEPTO RENUNCIA 
ACEPTO RENUNCIA 
ACEPTO RENUNCIA
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Proposicion 188, diciembre 3 del 2025. Prescindase la lectura y apruebe el acta 02 
correspondiente a las sesiones extraordinarias del dia. 12 de diciembre del 2025. Dicha 
acta cumple con las disposiciones reglamentarias contenidas en el articulo 23 de la 
ordenanza 249 del 2022. Presentada por el honorable diputado y presidente Jorge 
Antonio Barro Gnecco.
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El presidente: Doctora Claudia Margarita Zuleta.
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El secretario: 7. VARI OS.

Claudia Margarita Zuleta Murqas: Muchas gracias, sehor presidente. Quiero darle un saludo 
especial a usted. a todos mis compaheros. Diputados, la diputada. Por supuesto, con mucho 
carino. Para todos ustedes, para las personas que me acompahan hoy, mi familia, mis amigos, 
personas cercanas, que saben Io especial que es este momento para mi y han querido 
hacerse presente para acompanarme y un saludo muy especial a todos los cesarenses. Que 
reciben y recibiran este mensaje. Hoy tengo He tornado la decision de despedirme de esta 
asamblea departamental. Hasta hoy ocupo esta curul que desde el aho 2020 ha sido para mi. 
Un honor servirle al Departamento del Cesar como diputado. Esta ha sido sin duda una 
escuela para mi. Una escuela de formacion humana, personal, politica. Cada debate, cada 
contradiccion. Cada momento ha servido para edificar en mi. El caracter, el conocimiento, la 
postura democratica que creo que me caracteriza. Me siento muy honrada y muy conterifk 
De haber podido servirle a Cesar desde este microfono. Cuando llegue a ocuparlo tenia d-ard 
que este microfono no era para mi. Era la representacion. De una voz. De un electoradoJEfe 
cientos, de miles de personas. Que creen, como yo, en que este departamento merece? UH 
future Ueno de prosperidad y Ueno de alternativas, de oportunidades para su gente. Esto^ 
absolutamente convencida de que todos tenemos la misma responsabilidad. De que estbs 
mierbfonos siempre representen una voz de esperanza, que siempre interpretando de la mbjdr 
manera el sentir de aquellos que nos eligen, de aquellos que nos dan el honor dd 
representarnos. Hoy esta decision yo la tomo no para apagar esa voz, sino para que esa voz 
suene desde un lugar distinto.Para amplificar el escenario desde donde quiero trabajar pdf 
esos mismos electores. Para amplificar el escenario de incidencia desde donde quiero 
representar a los cesarenses. Y mas alia.a la gente del Caribe colombiano. Hoy. Doy un pa'sb: 
para trabajar al lado de mi partido, el que ha sido mi casa desde el aho 2018, el partido Centro 
Democratico. para trabajar con el y de la mano de quien yo considero. Es el politico/'Fife8 
importante. que ha tenido Colombia, y que tiene actualmente America Latina, como Io es’el 
presidente Alvaro Uribe Velez. ^Si? que Io que tengo por delante es un reto inmenso. Estm 
gran reto. Nada amigos esta ganado aun. Lo que se nos pone por delante. Es la inmehba 
responsabilidad de que sean estas banderas, estos principios y estos valores, que represent 
el centro democratico, acompahados por miles. Espero yo. que muchos miles de cesarenses- 
asi como me han acompahado en las urnas, en los debates, como candidate a la gobernacidn1, 
hoy me acompahen en esta candidatura, respaldando al Centro Democratico y convertir a esa 
bancada en la bancada mas influyente que tenga en el proximo Congreso. El pais, que tefi&a 
en el Centro Democratico la mayor representacion politica, y la mejor representacion poliffbB 
que haya tenido alguna vez la region Caribe. Creanme. Que me voy convencida de que festa 
es una oportunidad no solo para mi, no solo para Claudia Margarita Zuleta. Creo que es una 
oportunidad para el CESAD. Creo que es la oportunidad de que este departamento tenga uh^ 
nueva voz de representacion. Tengo una voz de representacion que sea capaz, como Io he 
hecho aqui en este escenario. De decir las cosas que hay que decir, cuando hay que decirlak! 
ante quien haya que decirlas, en el momento que haya que decirlas, siempre. Coh 
preparacion, con caracter, con valentia, de forma que siempre los cesarenses sientan dtfe 
estan bien representados. Creeme que me voy con la conviccion de que voy a dar uh'-p§§8
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El presidente: Doctora Maria Cecilia.
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que les hara sentir a todos ustedes orgullosos de tener esa voz de representacion eh’el 
Congreso de la Republica. Ese es el compromise que tengo en mi corazdn. Se que es inmeriSo 
el reto. Se que es inmensa la apuesta, se que se me ha otorgado una responsabilidad inmehsa 
al Hegar a representar una renovacion politica, incluso. Dentro de mi propio partido, donde hoy 
mujeres tan importantes como Maria Fernanda Cabal, de Paloma Valencia y Paola Holguin, 
que dan un paso fuera del Congreso para representar otras luchas. Por este pais y que dejen 
ese vacio, y que hoy el partido me convoque a mi para llenar ese espacio. Creeme que es el 
reto mas grande. Te apuesto. Que apuesto Dios sobre mi camino. Por eso. Quiero decides a 
todos ustedes, mis compaheros, muchas gracias por cada momento, hasta por los mas 
dificiles, porque me formaron y me ayudaron y me dieron el caracter y el talante que se voy a 
necesitar en ese proposito. Y quiero decide a los cesarenses, gracias por la confianza due 
hasta hoy me han brindado. Me comprometo con ustedes. a tener siempre los pies sobueiHa 
tierra, a trabajar muy duro porque esto apenas empieza. Esta eleccidn hay que haceda 
realidad y voy a trabajar como Io se hacer. con mucho amor, con mucha pasion, con muM 
conviccion para hacerlo realidad. Pero Io que deseo mas profundamente en mi corazon es 
cada uno de ustedes, los que estan aqui, los que me ven, los que me han visto y los que^hh 
veran, se sientan orgullosos de Io que, si Dios asi Io permite, haremos en el Congreso de fe 
Republica. Muchas gracias de verdad, compaheros y a todos los cesarenses. jJMuy bien! ‘ '•

■ i-is 
El presidente: Bueno^nos llena de alegria ver tantas caras de amigos aqui. ^Quien hemosh 
compartido? En este andar. Politico. Algunos. La experiencia le. Memos aprendido. Pero rqQtj 
alegra, Claudia. Este equipo que hoy te acompaha, ese cal.or humano que esta aquLen^lo 
recinto de la asamblea. Solo decirte, Claudia, que el tiempo de Dios es perfecto. Y esta^ 
renuncia, aunque a nosotros se que ahora nos reunimos y no vas a haeer falta, porque
que manifestarte. Solo decirte que aqui gana hoy el departamento del Cesar con esO< 
decision que estas tomando. Y siempre te Io dije, necesitamos esa voz en el Congreso delb 
Departamento del Cesar. Y se que Dios te va a dar la oportunidad de ser senadora y lleva^i 
tu departamento en alto en el Congreso de la Republica. Aqui Io sabes, tienes tu familiar.3 
tienes tu amigo de siempre. Siempre vamos a estar aqui. Y aqui, despues que te posesiones, 
que solo decide nuevamente a Dios que te respalde en ese paso que diste. Continuamos eria 
el punto de varies, doctor Fawzi Muvdi.

Fawzi Muvdi Anillo: Gracias. Ella peleaba conmigo todos los dias porque yo le preguntab^, 
^cuando te vas? ^Cuando te vas? Pero no era por algo malo, yo me preocupaba por el tem$ , 
juridico de su inscripcion. Pero bueno, a las personas buenas solamente queda desearls$>.; 
Claudia, muchos exitos. El reto que vas a asumir es un reto. Grande. Pero estoy plenamentd^ 
convencido. Que tu eres una mujer. Echada para adelante. Una mujer con constancia. Una j 
mujer preparada. Lo que si te advierto es que tus compaheros senadores, si Dios permitq 
que llegues, no te van a querer y apreciar como te apreciamos nosotros aqui. Ademas, dejas 
un vacio muy grande. Yo siempre decia: 'Tengo a Claudia al lado de la oficina, ahora me? 
dejas a Mane y me dejas a Miguel Hinojosa. De vecinos.' Asi que, Claudia, a las persona^' 
buenas se les desean buenas cosas. Te deseo muchos exitos. Y que dejes el nombre dW- 
departamento del Cesar en alto. Buen viento y buena mar.

'Mr:
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El presidente: Doctor Jesus Suarez
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Mana Cecilia Mesa Ochoa: Gracias. Que bonito ver a la doctora Claudia Margarita 
acompanada de las personas que ella tanto quiere. Y yo tengo la dicha, doctora Claudia, de 
que el dia de mi posesion usted darme unas palabras de bienvenida. Yo hoy tengo los 
sentimientos encontrados de darles una de despedida. Yo estoy convencida que usted sera 
una voz. Si, si, por favor. Estoy convencida que usted sera una voz que nuestro 
departamento necesita. yo tambien estoy segura de que sere una voz y una puerta que 
llegara. Dios mediante ese Congreso de la Republica. A tocar las puertas. para recordarle 
cada instante Io importante que son nuestras muieres de nuestro departamento. Nuestros 
jovenes de nuestro departamento y por supuesto toda la comunidad que tanto nos necesit^. 
Yo le deseo muchos exitos, que sea Dios siempre delante de usted, dandole la sabiduria, el 
discernimiento. La capacidad y la tenacidad que tiene cada vez que levanta su voz. Y coma 
dice usted, simplemente esto sera un paso para amplificar. Lo que usted hoy transmite estas 
palabras fueron muy reales. Estos son microfonos y escenarios de diferencias y da 
coincidencias. Y en el poco tiempo logre con usted ambas. En momentos diferentes, eh 
momentos coincidentes. Y estoy segura que en los momentos que tuvimos coincidencia fue 
una verdadera experiencia de aprendizaje de que hay que alzar la voz en los momentos que 
hay que hacerlo. Y que bueno, estoy convencida que usted tambien hara un excelente 
trabajo. Hoy gana el Cesar, hoy ganamos las mujeres, que usted pueda representarnos 
manana con ese Y de verdad que auguro exitos y bendiciones a usted, a todo su equipcOW 
nosotros que seremos sus amigos en el camino y a todo aquel que pueda manana constnW 
un equipo fructifero con usted. De verdad, doctora, exitos y bendiciones. Que Dios 'll 
acompane. Gracias, Presidente. ■

•s

•oS
Jesus Javier Suarez Moscote: Bueno Claudia, creo que te vamos a extrahar. Sin emMr$o, 
los cambios siempre se hacen para bien. Y coincide con todos mis companeros. Que se # a 
ganar. Una creencia al Senado. Y no solamente. Va a ser una credencial de Senado, vau^ser 
una credencial. Que va a mostrar diferencias. En esa corporacidn. Los que conocemo^ss. 
Admiramos tu preparacion, tu compromiso. Y tu accionarfrontero, pues. Te estamos augurahdo 
exito desde ahora. Veo un equipo muy compacto. De muchos amigos que te est^n 
acompahando. Y. El resultado. Va a ser satisfactorio, muy satisfactorio. No te olvides de esta 
corporacidn. Esta corporacidn. En donde se ha generado muchas controversias a veces, en 
donde a veces no estamos de acuerdo, pero posteriormente analizamos de manera intefna 
muchas cosas. Y decide que esta corporacidn.Va a estar pendiente, muy pendiente de t^E! 
departamento del Cesar requiere grandes transformaciones, pero el pais tambien. EstaWWn 
un momento en donde el pais se requiere de sus mejores hijos. de las mentes que e^h 
comprometidas. con la gente que dice lo que tiene que decir. Y no lo que tiene que agr^W-a 
los demas. Y pues desde este momento. desearte el mayor exito del mundo. President: V 
ademas darle. Unas felicitaciones a nuestro compahero Carlos Baza, que esta cumplidd'Jb 
ahos el dia de hoy. Y aprovechando este espacio tambien. decide que Voy a reconfiguraFla

. -fen
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El presidente: Doctor Carlos Daza.

El presidente: Doctor Jorge Pana.

■

Carlos Daza Lobo: Gracias, Presidente. Bueno. Una noche emotiva para mi. Ya vem'a con el 
tema del cumpleanos y las Hamadas de los amigos y ahora encontrarme. Con esto que a peW 
que Io esperabamos. No Io esperabamos hoy. Y me alegra. Que. Estas. Noticias lleguen. Y vo^ 
a extrahar a la compahera Y se que esta asamblea le permitio a Claudia Margarita. Una enorme 
escuela. Y el camino esta trazado hacia Io legislativo. Ese es tu estilo, Io conversamos muchas 
veces. De pronto tu pensabas que yo estaba pendiente que no aspiraras a la gobernacidn. 
Pero yo sentia que este era el verdadero camino. Que Dios tenia para ti. Y hoy bueno. Coh 
mucha alegria en mi corazon, sabes, los momentos que hemos compartido aqui. Siempts'fe 
manifesto admiracion, cariho. Y con mucha alegria en mi corazon. Me alegra mucho. Que esa 
cachaquera haya mirado para aca y haya visto a esta mujer pujante. Esta mujer inteligehfe: 
Que pueda ayudar. A representarnos. De la mejor forma en el Congreso de la Republicc:'rne 
verdad, ya tu apellido habia conquistado muchas veces Colombia. En la voz de tu padre, yWif 
en tu voz va a ratificar ese enamoramiento. Por Io que eres, te deseo: Que Dios te guie, tev3? 
mucho discernimiento. Y que sigas brillando mucho, mucho. Y que puedas representar e§§ 
orgullo que vamos a sentir cuando te escuchemos hablar. Entonces, gracias, presidente, pi? 
la intervencion. '

■rW ■

Jorge Andres Pana Ramos:_Carlos, feliz cumpleanos, hermano, que mi Dios te bendig^— 
guardo y conserve ese corazon tan gigante que tienes y servicial. Es un sentimientO'JiS' 
agridulce, Claudia. Yo estaba sin sehal y vengo llegando hace unas horas a Vai led u par 
eso estoy como Como en shock. Porque. La Biblia dice que cuando uno encuentra un am'lOth 
encuentra un tesoro. Y yo siento que contigo aqui todos encontramos un tesoro. Siento que#’!! 
corazon esta para grandes cosas. Siento que Dios tiene grandes cosas para ti. Esta humikiad., 
esta capacidad de trabajo, esta belleza. Gracias. Interna que tienes siento que te va a llevar a 
cosas mas grandes que el Senado de la Republica. Esa curul va a ser falta aqui, pero mas alia 
de la curul va a ser falta. La amiga. La maestra en ocasiones. Y no solo por el conocimienfo, 
sino tambien por los regahos Claudia, te queremos mucho y deseamos Io mejor para ti. Dio's 
bendiga. • 1

■

El presidente: Doctor Manuel Gutierrez

Manuel Gutierrez Pretel: Gracias, presidente. Un saludo cordial a todos los presentes y Clho, 
como carihosamente siempre te he dicho. Esto para mi no es sorpresa Io que viene pasa/ido
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proposicion de debate de control politico, al Hospital Rosario Pumarejo de Lopez, porque e'stah 
sucediendo cosas muy irregulares que van a echar atras toda la intervencion y los logros^de 
estos ahos. Gracias, sehor presidente.
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en tu vida. Y Io digo porque hace algunos anos ya, Clau. De acuerdo, para los que no sabeH; 
Claudia es una mujer. Antes de ser abogada, es profesional en oftalmologia, Claudia. Otam^nf 
Y una vez estando yo por buscar a Manga. No se si tu te acuerdas, Claudia, que fui un paciente 
tuyo. En tus epocas de practicas universitarias. Recuerdo la primera vez que ingresaba a esos 
aparatos y me aplico unas gotas que demore bastante tiempo para poder recuperar otra y^z. 
La vista, pero bueno, eso era digamos que era Io que sucedia con ese medicamento. Lo gue 
sucedia naturalmente con ese medicamento, pues yo nunca me Io habian aplicado. Pero desde 
ese momento que fueron ya hace unos ahos yo. Pues conoci a Claudia Margarita, pero ademss 
conoci a esa mujer disciplinada. Esa mujer responsable. Esa mujer estudiosa. Esa mujer qiJe 
no le quedaba espacio. Ninguno de los retos que ella se imponia. Pero ademas, Claudia, 
tambien conoci de primera mano todas las luchas que tu, desde muy temprana edad, diste phr 
lo que querias. De pronto, en ese momento, no te imaginabas estar aca. Pero cada reto qu^fii 
iniciabas, los terminabas Y a diferencia de lo que mucha gente cree, lo h'acias con un esfu^» 
personal. Y eso lo hacia mas valeroso. Yo si me pongo muy contento, me alegra el cora^o^; 
Claudia, verte como vienes creciendo, como vienes realizando, cumpliendo. Metas y que W/ 
presente esta renuncia a la asamblea no es mas sino un escaldn mas que la vida te 
permitiendo Hegar, que la vida te esta permitiendo continuar con esa hermosa carrera poHtida, 
con esa hermosa proyeccion que hoy tienes, pero que ademas todos nos coIocaremos feiiffih 
porque vas a hablar en el Senado, en el Congreso de la Republica por nuestro departameri^ 
Yo estoy seguro que este reto no te quedara grande jamas. Se que tu actividad como senadqfe 
de la Republica, porque estoy seguro que alia vas a Hegar. Va a ser de las mas sobresalient® 
y de eso no me queda duda que en el proximo periodo constitucional del Senado d^® 
Republica. Se escuchara mucho, no solo en el Cesar, sino tambien en el penal. ConMl’WiS 
entero, en nuestra nacion, en todos los departamentos, los 32 departamentos de Colorrf§!a1 
estoy seguro que el nombre de Claudia Margarita Zuleta dara mucho que hablar. Mi CSM 
muchos exitos, Dios te bendiga. '

■

■ i4’’ 

El presidente: Doctor Ronald. sL’

Ronal Arturo Castilla Brochel: Gracias, Presidente. Yo creo que Claudia Ramirez. Homt^ 
doctora, ya la extraho. La voy a extrahar mucho. Es que Es que Hoy tengo la certeza 
va una diputada y el Cesar y Colombia gana una muy buena senadora. Senadora 
Bienvenido a esta vida porque el pais El pais. El pais merece una persona de sus cualidaife 
Para la gente del comun. Para la gente de afuera que veian en nosotros adversidadeS.-^ 
entendian que eramos los mejores amigos. Yo profese y he profesado por usted admiracjoryV 
respeto. Y hoy se lo digo en publico, es la mujer mas inteligente que yo conozco. Yo tengo fa 
certeza plena que hoy el pais va a tener una mujer en el Congreso de la Republica que la va'^ 
representar dignamente, a pesar de las diferencias. Siempre existio el respeto. Y eso la hace 
una mujer muy grande. Buen viento y buena mar. Que Dios bendiga su camino.

El presidente: Doctor Miguel Angel Gutierrez.

; y

' a | 
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Pero ademas de eso, Y hablo del territorio. Lograste conocer desde esta corporacion la W® 
debilidad institucional que tienen los entes territoriales en este pais. Y creo que te vas:icH^ 
herramientas suficientes, no solamente para dar esos grandes debates que estamos segJ?® 
que vas a dar en el Congreso de la Republica, con tu elocuencia, con tu disciplina, con s'® 
capacidad de estudio y de entrega. Por Io que haces. sino tambien con el conocimiento. Y 
Io hemos discutido en varias ocasiones, de que el modelo institucional de este pais tiene cuh 
cambiar. Por eso. Hoy no digo que el Cesar pierde una diputada. Yo creo que dejas un vafep 
grande, porque se va la oposicion de la Asamblea. Se va esa voz de reflexion. Freht^S] 
pensamiento diferente. Se va esa nota en la escala musical que sonaba diferente. Pero'gU'.;i 
el departamento del Cesar. Gana el pais. Va a ganar muy seguramente el Senado fejp 
Republica porque va a ganar un liderazgo de una mujer inteligente, de una mujer capaz 
una mujer que ama. Como la que mas a este pais se va al Senado de la Republica. Y gan<;H?l 
departamento del Cesar una voz mucho mas fuerte en la defensa de las instituciones, et :!| 
defensa del carbon que tanto nos ha dado, en la defensa de la mineria que tanto nos ha dacfe; 
en la defensa de los derechos de la mujer. Creo que hoy hay que darle las gracias a ese gnH 
lider que tiene este pais, que es el doctor Alvaro Uribe Velez. Por poner sus ojos en 
pedacito de tierra que tambien tanto cariho le ha entregado. De darle ese honcY?‘.f’ 
departamento del Cesar. Detener en sus cinco primeros escanos del Senado de la Repdfe^y 

Una cesarense. Una San Diegana. Creo que San Diego esta de moda en esta decada.^?!'P 
que agradecerle al Centro Democratico por fijar los ojos en esta tierra y darle esa oportuBgi$ 
a una mujer capaz y a una lider que ha entregado mucho por ese partido. Hoy creo que d® 
voto. Cada apoyo en el pasado al presidente Uribe Io vale todo con Io que hoy te •
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Miguel Angel Gutierrez Ramirez: Gracias, presidente, con las buenas noches para tdgfs: 
Darle pues gracias a Dios, por la oportunidad de estar aqui presentes y por estar viviendo este
momento. Tan importante para el departamento del Cesar, Claudia, seis ahos de compartidseis 
ahos. jAhem! de aprendizaje, porque si algo podemos decir es que creo que aprendimos mucho 
de ti. Creo que fuiste muy certera con esta frase que nos dejaste a nosotros. Y por cada debate, 
cada diferencia, y cada coincidencia. que son incluso mas las coincidencias que las diferencios. 
Creo que Eh. Los companeros fueron muy precisos. ... Ing. Sus palabras, yo quiero destacar.a 
la mujer. A la lider politica. Esa mujer que salio de San Diego a buscar tantos suenos. Que. 
Cada segundo, cada lucha que su mama ha dado en esta vida. Salio a honrarla. Oi.
recogiendo mucho de Io que ha sembrado. Yo conoci a Claudia cuando empezd a darsqS 
primeros pasos politicos. En los directorios del Partido Conservador, incluso con mucfes 
amigos que aspiraron en esa lista y que contribuimos a que pudieran elegir esas planchfeT-e 
ejercer un liderazgo en ese momento en el partido. Y pues, con el tiempo, ya se fue escuChfeO 
mas su nombre. Secretaria de Deporte, Secretaria de Salud y Liderazgo Politico. Eh. Cu^Kj 
estando aqui en la Asamblea ya se anunciaba una candidatura a Asamblea, todosA-W/ 
expectantes. Desde esta corporacion porque renunciaba a la Secretaria de Salud del municic'h 
de Valledupar para aspirar a la Asamblea del Departamento del Cesar. No, primero a! tS 
Asamblea se decia. Despues, con sorpresa, pues, se fue construyendo una Campaha 
Gobernacion del Cesar. Y fue muy precise el presidente cuando dijo que los momentos de Dfes 
son perfectos. Quizas, si hubiera sido gobernadora. Muy seguramente hubiera sido una^Sri 
gobernadora. Pero llegaste aqui a la asamblea donde, en seis ahos, lograste conocer^ 
profundidad del departamento del Cesar, sus problemas, sus afugias, su pobreza y su riquSS
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entregando a ti, Claudio, y le esta entregando a ese gran grupo de censarines y de colombiahfe 
que tanto le han entregado a el en su liderazgo a Io largo de su carrera politica. Te deseani^ 
Io mejor, Claudia. Te deseamos que tengas exito. Se que estas para grandes cosas. Td !$ 
hemos manifestado con el cariho y el aprecio que te tenemos, con la sensatez y la frialdad 
las conversaciones que hemos tenido, creo que el Senado sera un paso mas. para cosas mOy 
grandes que vienen para tu vida. No olvides. Que aqui esta un departamento que te quin­
que te aprecia, que te acogio con todo cariho en tu tarea politica, y que, Muy seguramenterhsi 
como tu Io manifestaste. Seras. ^0 nos haras mas orgullosos de to que ya estamos de ti?$1& 
es una noche de sentimientos encontrados y asi creo que Io han manifestado todos ^1 
presidente Io ha dicho. Eh. En varias ocasiones no estamos. De pronto los compaheWi 
acostumbrados o no, estamos disehados para despedir compaheros en medio del proyehfe 
Que despues son los periodos de la asamblea, pero sabemos y tenemos la seguridad que: W 
para un lugar privilegiado. en mas de 40 millones de colombianos y que se que con la aytW 
de Dios y con la ayuda del pueblo, colombiano estaras ahi representando todo Io quedg 
defiendes y todo Io que tu quieres para el pais. Dios te bendiga siempre, Claudia, y aqui sierhi^W 
tendras a una corporacion y a unos diputados y a unos amigos que te queremos 
apreciamos con todo el cariho. 1

. ' y ;
- -

Jorge Antonio Barros Gnecco: Bueno, darle un gran saludo a Yolanda Matos, sabe el carfw 
que le tenemos, a Patricia, a Selmira, a Tabucaba, a Chongo, a Goyo. Irina, a todos. Nos aleWi 
de verdad que esten respaldando este gran proyecto, porque les repito, Claudia, aqui 
departamento del Cesar. Perdemos nosotros la asamblea, una gran compahera, una gp|b 
mujer. Y todos Io decimos hoy, esta sorpresa nos coge.Se nos encuentra el sentimiento y^ 
vacio, Io vamos a sentir en las sesiones que vienen. Pero se, Claudia, que vas a entregar toqg 
por este departamento. Y si es bueno tener esta vocera, porque a veces nosotros hablaMoi? 
en la Asamblea y nos quedamos huerfanos a nivel nacional. Y se que tu vas a 
escuchandonos y vas a replicar el sentimiento cesarense el cual nos expresa la comunidad/.a 
nosotros. Que para eso nos eligen aca. La verdad que decide, Claudia, que Dios te bends^v 
te deseamos muchos besos. Claudia.

to
;ar;

Claudia Margarita Zuleta Murgas:_De verdad, muchas gracias, presidente, a usted y a to'dt§ 
mis compaheros. Tengo que decide gracias tambien porque, durante todo este tiempo, codS 
usted Io dijo, A pesar de que tuvimos diferencias politicas, siempre Io puedo decir con .Ir'Y 
tranquilidad. Conte con el respeto, con las garantias con el afecto. En este escenario tuw5§ 
acaloradas discusiones, pero luego se apagaban los microfonos, siempre hubo un resp^| 
profundo. Y yo siempre he procurado en mi vida politica ser una mujer respetuosa deyvp 
instituciones y respetuosa de las personas, contundente con mis argumentos. Fuerte corh^S; 
criticas, pero siempre he buscado tambien respetar a las personas y a las instituciones 
ellas representadas. Asi que yo me siento de verdad muy agradecida de que asi me Io hay^'i 
permitido hacer sentir a mi tambien, como presidente. Lo tengo que reconocer, porque pu§^ 
para nadie es un secreto que he sido una opositora fuerte y critica de lo que representa’W;

J:W
U’/imns 
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El presidente: Maria Cecilia.

El Secretario: Aqotado el orden del dia, sehor presidente.

El secretario: Miercoles 3 de diciembre, 8 y 7 pm, se cierra sesion
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familia en terminos politicos. Y usted y todos, realmente todos, siempre en terminos persona]^ 
han sido profundamente respetuosos con mi persona. Esto Io tengo que valorar y qua 
agradecer, asi como Io agradezco de todos mis companeros, de todos los que estuvierhn 
conmigo en la vigencia pasada y en este periodo tambien. Quiero tambien recordar a nM 
compahero Quintin Quintero, que hoy no esta en este periodo, pero que fue una pieza ciay^, 
fundamental en mi proceso durante ese primer periodo en la Asamblea. Fue un aliado, fue.iin 
amigo. Y quiero hoy tambien saludarlo desde aqui, darle gracias por todo el apoyo que ma ha: 
brindado. Y quiero tambien por ultimo resaltar una palabra que dijo mi companero, Miguei 
Angel, que me gusto mucho. El tiene razon cuando dice que tenemos que darle muchas graife 
honestamente al presidente Alvaro Uribe porque el ha sido supremamente deferente con’fel 
Cesar.Cuando se posesiono por primera vez en el ano 2002, el 8 de agosto de 2002, la primeia 
ciudad que visito y en la que empezo a poner el orden fue Valledupar. Hoy, cuando decjgp 
hacer una renovacion politica de su partido, cuando decide escoger a sus mejores hornbre'^^ 
mujeres en todo el pais para formar una bancada representativa que defienda a Colombo 
este escenario politico tan importante que se viene. Ha decidido tambien mirar hacia el C:S-^?? 
y ver en los ojos de esta hija cesarense esa oportunidad. Quiero contarles una infidencia.
le escribi al presidente un mensaje y le di las gracias por su confianza. Y me coloco un merW^p 
que todavia no he superado. Me dijo Claudia Margarita. Tenemos en ti la esperanza de'^d 
llenes el vacio que dejan senadoras de la talla de Maria Fernanda, de Paloma, o que 
Miguel. Y esa frase para mi quedo tallada en mi alma porque Io que significa es que yo teri^j 
la responsabilidad mas grande de mi vida, la responsabilidad ante el Cesar, ante el pais, afiW 
el partido. Quiero darle las gracias a el. Y quiero decide desde aca, presidente. No se preocuW 
Yo se que se le van tres generalas, pero le llega una nueva generala para defender a Colomfri^ 
Gracias. 1'

Maria Cecilia Mesa Ochoa: Aprovechando el momento jocoso de la doctora donde dice 
El expresidente gana a una generala. Yo le digo algo, usted me deja una responsabilidad ard; pj 
Siendo la unica mujer en esta corporacion. Pero Io asumo con mucha conviccidn, doctor^ td 
que usted desde ese escenario. Sin olvidar el recinto de la asamblea tambien. Siento orgi§g 
de que sepa de que hay mujeres cesarenses. Prestas y dispuestas a alzar la voz por todas ’ip 
que vienen mas adelante. Muchas gracias, senor presidente.

El presidente: Continuamos en el punto de varios. Continue con el orden del dia, 
Secretario

Wi 
El presidente: Aqotado el orden del dia, se convoca para el dia de mahana, Viernes 
Diciembre a las 6:30 am
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